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Oponentský posudek diplomové práce Lucie Lackové:
„Proměna charakteru přátelských vztahů od adolescence k mladé 

dospělosti“

Autorka si pro svou diplomovou práci vybrala zajímavé téma, které uchopuje přehledně 

a přeci v plné šíři. Téma je aktuální i s ohledem na proměny v možnostech komunikace 

v posledním desetiletí.

V teoretické části se autorka věnuje oblasti sociální a vývojové psychologie a definuje 

základní pojmy. V první kapitole popisuje vztahy mezi lidmi a zejména těsné vztahy. 

Představuje jejich specifické znaky, kterými jsou emoce (zde se dotýká emoční 

konvergence a emoční nákazy), vzájemná závislost, závazek, intimita, důvěra a obsažení 

„já“ druhého. V druhé kapitole se věnuje konceptu přátelství. Kromě obecného popisu 

tohoto fenoménu také nabízí Buberův pohled v modalitě Já-Ty. Autorka na základě 

prostudované literatury definuje tři významné oblasti v rámci přátelství. Těmi jsou 

konverzace mezi přáteli, vzájemná pomoc a podpora a společně trávený čas a zábava.

Stručně a přesto poutavě charakterizuje přátelství v různých vývojových obdobích lidského 

života. Třetí a čtvrtá kapitola je zaměřena na období adolescence a mladé dospělosti. Obě 

tyto kapitoly jsou zpracovány do adekvátní hloubky se zaměřením právě na přátelské 

vztahy. 

Teoretická část práce je zpracována přehledně a poutavě a vychází ze širokého 

literárního přehledu. Autorka s literaturou nakládá adekvátně a celkově staví dobrý 

teoretický základ pro vlastní výzkum.

Nicméně těžiště diplomové práce leží v části empirické. Autorka si klade výzkumnou 

otázku „Jak se liší charakteristiky přátelství v adolescenci a v nastupující dospělosti?“. Z 

důvodu operacionalizace této výzkumné otázky stanovuje konkrétní charakteristiky, 

kterým se hodlá výzkumně věnovat. S nimi pracuje v rámci osmi obecných předpokladů a 

ty specifikuje v celkem dvanácti hypotézách. V následujícím textu autorka popisuje 

dotazník, který vytvořila. Detailně rozebírá jeho jednotlivé části, jejich úpravy na základě 

předvýzkumu a pilotního výzkumu, výběr výzkumného souboru včetně způsobu oslovení 

daných respondentů a základní charakteristiky výzkumného souboru. Výzkum uchopila

jako kvantitativní, ale nabízí také kvalitativní rozbor. Autorka přehledně pracuje 

s hypotézami a následně se svými obecnými předpoklady. Její interpretace jsou přehledné 



a adekvátní. Kapitola diskuse je zpracována velmi dobře, obsahuje jednak srovnání s již 

publikovanými zjištěními, ale také se zabývá zhodnocením vlastního výzkumného procesu.

Autorka člení empirickou část přehledně a logicky. S hypotézami i získanými daty 

pracuje srozumitelně a své závěry dokáže skládat do kompaktního celku. Předkládanou 

diplomovou práci je nutno ocenit za celkově dobré zpracování, přehlednost, ucelenost a 

zejména za kapitolu diskuse.

Navrhované otázky k obhajobě:

1. Jak se podle Vás mohou měnit charakteristiky přátelství v souvislosti s fenoménem 

sociálních sítí a digitální či virtuální komunikace obecně?

2. Jak mohl výsledky Vašeho výzkumu ovlivnit výběr vzorku a způsob distribuce 

dotazníku?

Diplomovou práci Lucie Lackové hodnotím jako zdařilou, doporučuji k obhajobě a 

navrhuji hodnocení výborné.
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